

1957年10月1日创刊

第十八届“织交会”圆满落幕

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员钟金法报道：7日，第十八届中国（大朗）国际毛织产品交易会（以下简称“织交会”）圆满落幕。本届展会展览面积超过20万平方米，展位数超2000个。六天展期（前三天为专业展，后三天为公众开放日）累计吸引超过12万人次进场参观，再一次以“织交会”为平台，成为毛织产业的风向标和聚焦点。

本届“织交会”紧扣“智造”主题，推动互联网、大数据、人工智能与传统毛织产业深度融合，搭建了面积约

5000平方米的机械专业展馆和大朗毛织智造馆，在大朗毛织转型的关键时期，展现了技术升级的方向。

阿里巴巴1688首次参展，以“织交会”1688商+直播专区加“1688产业带云展”线上数字化营销互动，进一步形成大朗毛织网上产业带品牌。此外，大朗电商协会展出“毛织产业信息协同”工业互联网平台，通过互联网技术及大数据管理，将互联网渗入到毛衣的设计、打样、生产、后整、仓储、销售、物流等环节，加速毛衣智能制造的进程。

从第一届到第十八届，“织交会”展示了毛织产业未来发展的趋势。如今的大朗，拥有超过15000家毛织相关企业，实现了研发设计、生产加工、原料辅料、机械设备等产业一条龙配套，是国内毛织行业最完善的地区，辐射范围涵盖整个珠三角。

在本届展会上，大朗镇政府与中国纺织工业联合会、中国毛纺织行业协会签订“共建世界级毛织产业集群先行区”的战略合作框架协议，被中国纺织工业联合会授予“共建世界级毛织产业集群先行区”称号。

2019年11月 8 星期五 <己亥年十月十二>

A13

东莞新闻

东莞建成信用联合奖惩信息管理系统，今年年底将开展试点工作；同期启动个人诚信分项目建设，应用于政务服务、重点民生领域

民生热点
888

优良信用个人享有优惠便利

羊城晚报记者余晓玲报道：11月6日下午，东莞市政府新闻办召开新闻发布会，介绍《东莞市2019年“放管服”改革六大品牌行动方案》（以下简称《方案》）有关情况。其中，信用联合奖惩“一网通”为六大品牌之一。根据部署，2019年底，东莞将推进市发展和改革局、市公安分局、市财政局、市市场监管局等部门开展联合奖惩试点工作；同时计划在今年底启动东莞个人诚信分项目建设。

拟通过“一网通”补齐短板

信用建设是“放管服”改革的基本性工作，针对信用联合奖惩覆盖面不足，制度执行缺乏约束力；部门系统尚未对接市信用联合奖惩信息管理系统，奖惩机制

难以嵌入业务流程；信用数据的应用有待拓展等方面“堵点”“痛点”，东莞打算通过“一网通”入手，补齐上述短板。

《方案》提出，开展联合奖惩试点部门推广，重点落实生态环境、土地供给、政府资金、招标投标、评优评先等领域联合奖惩工作，梳理编制试点部门联合奖惩措施清单，按标准认定行业领域“红黑名单”，提供多种查验方式推进联合奖惩向试点部门行政审批流程嵌入。加快联合奖惩与全市一体化政务服务平台的对接，优先在平台全流程办理事项各环节嵌入联合奖惩，实现一网通查、应查必查、奖惩到位。

目前，东莞市信用联合奖惩信息管理系统已建成，国家下发的20类红黑名单数据已接入，第

一批4个试点部门市发展和改革局、市财政局、市市场监管局、市税务局的措施清单已确认，市联合奖惩系统提供API接口、客户端、登录系统等多种方式支持试点部门将联合奖惩嵌入到办事、审批环节中。第二批7个试点部门市文明办、市公安局、市自然资源局、市生态环境局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市商务局的措施清单正在梳理中。

被列入黑名单将受到惩戒

如果被列入黑名单（联合惩戒对象），会产生一些什么不好的影响？据市发展和改革局相关负责人介绍，首先，失信信息会在“信用中国”网站向社会公开，接受公众监督。根据国家出台的各

重点领域联合惩戒备忘录，处于不同的黑名单中，所受到的惩戒措施会有所不同，但对失信主体来说都会产生很多的限制。常见情形如下：黑名单中的企业或其他社会法人，可能会成为政府重点监管对象，被加大日常监督检查频次和提高随机抽查概率；可能会被限制或禁止参与政府采购、获得政府资金补贴、享受优惠政策、申请相关行政许可等；失信状况也会成为纳税信用评价、审核股票发行上市的重要参考。黑名单中的自然人（或黑名单企业高管），可能会被限制进行高消费，如限制住宿较高星级宾馆、酒店，限制选择公共交通工具2等以上舱位等；在从业上可能会被限制担任其他公司董事、监事、高级管理人员，限制招录（聘）为公

务员或事业单位工作人员，限制评优评先等。

年底启动个人诚信分建设

个人诚信分，是指通过科学设置和确定积分指标体系，建立基于个人信用信息的计算模型，对城市个人信用进行指标量化，并对每项指标赋予一定分值，通过不同项目进行加减分，综合计算得出个人信用积分及评级，从而为个人信用联合奖惩提供依据。

《方案》提出，东莞将研究开发个人信用分，构建东莞市个人信用评价模型，探索创新“信用+”惠民激励措施，对优良信用个人在政务服务、重点民生领域给予更多支持和便利。

据悉，东莞计划在今年底启

动东莞个人诚信分项目建设。按照政府采购有关规定，确定第三方信用服务合作机构，共同推进个人信用积分建设。编制东莞市个人诚信分评价模型建设方案，搭建个人诚信分评价指标体系。各有关单位梳理各自掌握的个人信用数据，推动数据归集。开展个人信用积分服务平台建设、数据处理、手机APP系统等建设内容。同时，协同有关单位开展个人诚信分应用场景研究，逐步落实信用易贷、信用医、信易游、信易行等一系列信用惠民应用场景，将个人信用积分融入到金融信贷、医疗服务、交通出行、旅游消费等公共服务和社会生活，给予信用良好的市民一定程度的优惠和便利，让大家充分感受到“诚信有价值”。

长安一处林地发生火灾
纵火嫌疑人已移交森林公安

文/羊城晚报记者秦小辉
图/羊城晚报记者王俊伟



此次森林火灾未致人员伤亡

11月6日晚，东莞长安镇莲湖路厦岗社区路段路边林地发生火灾。此次森林火灾虽未致人员伤亡，但却因几段被传播的疑似火灾现场的小视频，引发外界强烈关注。过山坡下一家工厂的相关负责人证实，部分网传的火灾视频失实。

另据了解，目前，涉嫌纵火的嫌疑人已对其纵火违法犯罪行为供认不讳，已被移交至市公安局森林分局作进一步调查。

纵火嫌疑人已移交森林公安

“11·6”东莞长安森林火灾发生后，火势扑救及其后续处置、纵火嫌疑人相关情况备受关注。

7日上午，根据东莞市应急管理局安分局通报，经过市、镇、社区三级救援力量长达7小时的扑救，11月7日凌晨，山火被扑灭。火灾未致人员伤亡。

据初步统计，此次森林火灾过火面积约10亩。扑救行动中，应急管理、公安、消防、林业等部门共出动救援人员408人，消防车辆20辆。公安部门在火灾现场抓获纵火嫌疑人周某。经初步审讯，周某对其纵火违法犯罪行为供认不讳，已被移交至市公安局森林分局作进一步调查。接下来，长安镇将继续做好灾后后续处置工作。

至于纵火嫌疑人究竟为何纵火？纵火的工具是什么？公安机关又是如何抓获嫌疑人的？7日，带着这些问题，记者向东莞市公安局森林分局上级管理部门东莞市林业局采访。据市林业局相关负责人回应称，目前，该纵火案正在办理过程中，暂时不便披露纵火嫌疑人的更多细节。

工厂负责人称两段视频失实

记者注意到，在微信朋友圈、今日头条上，东莞长安森林火灾的视频被广泛传播。记者梳理发现，传播最广的为三段小视频，第一段是站在马路上原地不动拍摄的着火视频，第二段是发生在工厂车间的火灾视频，第三段是在移动过程中拍摄的山火视频。其中，第三段视频最让人震惊，该视频甚至被一些省外的官方微博编辑成题为“广东东莞人为纵火引发森林火灾”的视频。

7日13时许，记者来到事发火灾现场。事发过火点位于东莞明发化工厂的后面山坡，该山并非坊间传言的“莲花山”。记者远看山坡上，过火点树已经变成黑褐色，约占整个山坡面积的1/3，与周围的绿色树丛形成鲜明对比。东侧山坡有一小撮明显被烧焦的树丛。记者通过无人机航拍发现，此次过火面积并不大，与官方通报大致相当。

“昨天晚上烧得并不大，慢慢就灭了，一些政府部门的人也上山扑了火。”据东莞明发化工厂相关负责人表示，此次山火对山下的工厂生产、生活没造成影响。记者还向该负责人核实了网传的三段小视频。该负责人经过仔细查看后表示，第一段视频是属实的；第二段工厂车间火灾视频则是此前长安厦边社区一家工厂着火的视频，并非此次火灾；第三段则“完全是假的，因为假视频中着火的山坡下没厂房”。

六条主干道平均通行时间大降逾三成



东莞交通运行状态整体平稳 羊城晚报记者王俊伟 摄

羊城晚报记者余宝珠报道：11月7日，东莞市公安局举行发布会，通报今年以来东莞交通管理情况。记者在会上获悉，今年以来，东莞交通运行状态整体平稳，在交通管理工作压力不断增加的情况下，1至10月全市致人伤亡交通事故同比下降18.91%，死亡人数同比下降26.56%，酒驾整治取得了明显成效。

值得注意的是，广大市民聚焦的拥堵问题，在经过系列治理后，市区道路通行效率也有了明显提升。据介绍，通过红绿灯优化，莞龙路等6条关键走廊主干道，平均通行时间下降约32%；同时，东莞各拥堵节点在经过微整改优化后，治堵效果明显，整体平均高峰拥堵时长下降了25%左右。

记者从发布会上获悉，今年以来，东莞交警严查各种交

通违法行为，针对各类容易肇事肇祸的重点违法和重点车辆，根据不同季节、不同时段交通违法的特点，先后组织开展了多轮次整治行动。今年1至10月，全市查处饮酒驾驶同比增加41.3%，查处醉酒驾驶同比增加119.35%，涉酒交通事故死亡人数同比下降26.56%，酒驾整治取得了明显成效。

另外，对群众同样反响强烈的非法改装（飙车）、多次违法未处理以及交通肇事逃逸等重点车辆，则通过“鹰眼”、缉查布控、E-cars等科技手段，对重点车辆开展精确查缉。今年1-10月，查获非法改装车辆同比增加43.42%，查扣假（套）牌车辆同比增加64.96%，查扣报废拼装车辆同比增加3.19%。1-10月交通事故死亡逃逸案件发案数同比下降38.89%，破案率达到100%。



夜间照明改造行动惠及40名独居老人



营养午餐直接派送到服务对象家中

茶山

大配餐，让独居老人吃上营养午餐

文/图 羊城晚报记者文聪 通讯员罗舒

独居老人行动不便，子女又不在身边，时常会为一日三餐发愁。6日11时许，东莞市茶山镇茶山社区83岁的独居老人钟婆婆，收到了由居家养老服务护工送来的营养午餐，吃着热腾腾、色香味俱全的饭菜，老人的脸上绽放出幸福的笑容。

据悉，这是茶山镇社会事务局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，试点推行的居家养老“大配餐”项目，并于当天正式启动试点工作。和钟婆婆一样，在这一时间点接收到营养午餐的还有36位居家养老服务对象。

“居家养老长者用餐难，是一个实实在在的民生问题。”据茶山镇社会事务局相关负责人介绍，该镇以老年人服务需求为导向，推进养老服务供给侧结构性改革，启动居家养老“大配餐”项目试点工作，提升老年人幸福感、获得感、安全感。

据了解，茶山镇试点推行居家养老“大配餐”，选取符合资质的餐饮企业提供助餐配餐服务。为了保

证食物新鲜、卫生、安全，餐饮企业先把做好的营养餐用可循环利用的餐具装好，通过配用专车送到各村（社区）集中点，然后再由居家养老服务护工派送到服务对象家中。

配送对象为自愿接受配餐服务的居家养老服务对象及其同住配偶或残疾子女。截至目前，茶山有居家养老服务人员313人，全镇已有37名居家养老长者接受服务，服务时间为每周一至周五。

餐标（含配送费）是27元/餐，大致分两类，一类是居家养老服务对象中的分散特困供养人员、低保户、低收入群众、孤寡老人，以及重度或中度失能长者，这些是免费的，由市慈善会和镇财政资助；而不属于上述类别的，只需自费5元，剩余的由市慈善会和镇财政资助。

茶山镇社会事务局称，该镇把养老助餐配餐服务作为民生实事大力推进，项目采取试点先行展开。前期在茶山村、下朗村、横江村、京山村、茶山社区5个试点村（社区）先行试点，形成可行运作模式后，将逐步覆盖到全镇。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄国栋/校对 黄小慧

厚街

小夜灯，让独居老人起夜不再摸黑

文/图 羊城晚报记者王俊伟 通讯员王勤锋

每夜幕降临，在万家灯火照亮城市夜空时，在城市的一些角落，有一部分独居老人，由于不舍得用电，抑或行动不便等原因，每个晚上都在摸黑生活，不仅容易导致摔跤，甚至还可能会造成更加严重的后果。

今年10月初，东莞市同德社会工作服务中心居家养老服务小组开展“带给你光明”——夜间照明改造行动，在东莞市厚街镇筛选出40名因夜间照明不足而存在安全隐患的独居老人，在他们的家中免费安装小夜灯，减小他们的受伤风险，同时提高他们的生活质量。

“太感谢你们了，还惦记着我家里的照明问题。”日前，居家养老服务小组的义工们来到新塘社区94岁的陈月欢婆婆家中，在她的房间内安装了一盏小夜灯，以方便陈婆婆起夜的需要。感受到义工的关心，陈婆婆连连道谢。

居家养老服务负责人陈丽玲介绍：“她们总跟我们说开灯耗电，每个晚上都不舍得开灯，而